

现代快报

2009年7月14日 星期二
责编:陈永忠 主编:于飞 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线
96060
新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

6月财政收入同比大增近两成

专家称增长难以持续,下半年赤字压力严峻

A股指数

上证指数	3098.96	深证成指	12705.48
开盘	3098.96	最高	3112.88
最高	3112.88	最低	3076.30
最低	3076.30	收盘	3080.56
收盘	3080.56	涨幅	-1.07
涨幅	-1.07	成交额	1748.1亿
成交额	1748.1亿		932.7亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	17254.63	-453.79
恒生中国企业指数	10279.25	-295.17
恒生香港中资企业指数	3572.03	-107.66
台湾加权股价指数	6530.82	-239.04

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4181.422	54.252
德国DAX 30指数	4667.777	91.467
法国CAC 40指数	3028.03	44.93

(截至北京时间7月13日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8169.039	22.52
标准普尔500指数	881.91	2.78
纳斯达克综合指数	1759.65	3.62

(截至北京时间7月13日21:30)



7月13日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681.96	676.5	684.7
港币	HKD	87.99	87.29	88.34
欧元	EUR	950.11	930.08	957.74
日元	JPY	7.3435	7.1887	7.4025
英镑	GBP	1101.55	1078.32	1110.39
瑞士法郎	CHF	626.98	613.88	632.27
新加坡元	SGD	465.5	455.87	469.61
瑞典克朗	SEK	85.88	84.11	86.66
加拿大元	CAD	585.58	573.46	590.75
澳大利亚元	AUD	530.5	518.83	534.54

私家车主拨打4008-000-000:
比比看,车险省够了吗?
中国平安 PING AN 电话车险 4008-000-000

财政部昨天公布6月份全国财政收入6867.47亿元,同比增加1123.65亿元,增长19.6%。这也是今年全国财政收入首现两位数增长。但根据财政部公布的上半年财政收支数据测算,今年上半年我国财政盈余同比缩减达57.5%。

大涨有偶然因素

6月份全国财政收入中的中央本级收入3486.84亿元,同比增长15.9%;地方本级收入3380.63亿元,同比增长23.5%。上半年全国财政收入33976.14亿元,同比减少832.05亿元,下降2.4%。其中中央本级收入17704亿元,同比下降9.4%;地方本级收入16272.14亿元,同比增长6.6%。财政收入中的税收收入29530.07亿元,同比下降6%;非税收入4446.07亿元,同比增长31.4%。主要收入项目的国内增值税同比下降3%,国内消费税同比增长63.1%(剔除成品油税费改革后转移性收入因素实际增长7.4%),营业税同比增长6.4%,企业所得税同比下降13.8%,个人所得税同比增长0.7%,证券交易印花税同比下降74.5%。

从上半年走势看,前4个月全国财政收入同比下

降9.9%,5月份增长4.8%,6月份增长19.6%,近两个月收入增幅逐步回升。

中国人民大学经济学院副院长刘元春表示,6月份出现的“跳跃式”同比增幅,很大程度上是去年同比基数造成的,因此并不能过分乐观。此外,从财政收入构成上看,补收去年未缴的税收形成的一次性收入,是此次财政收入保持较大增量的主要原因之一。刘元春还特别表示,成品油税费改革也构成了五六月份我国财政收入大涨的另一原因。“从5月份的情况看,成品油税费改革和补收去年欠税,一共创造了1000多亿的财政收入。”刘元春说,“据我了解,6月份清理补缴去年欠税的量比5月份还要大。”

财政部也表示,由于实施成品油税费改革,提高成品油消费税替代公路养路费,加上近月成品油销量增加带动消费税大幅增长,对6月份财政收入增加有重要推动作用,另

外卷烟消费税也对财政收入增加做出了部分贡献。

下半年赤字压力严峻

财政部昨天还公布6月份全国财政支出6405.58亿元,同比增加1133.37亿。上半年,全国财政支出28902.56亿元,同比增加6020.54亿元。上半年我国财政盈余5073.58亿元,同比下降了大约57.5%。财政部表示,财政收入持续增长的基础尚不牢固,全年财政收支矛盾仍很突出。

财政部科学研究所所长贾康表示:“虽然上半年盈余,但是赤字压力将从今年11月起开始显现,历年的规律都是如此。”不少分析人士预测,财政赤字占GDP3%的红线有可能在今年突破。刘元春表示,这一风险在下半年会加大。“6月份出台的出口退税率提高的政策,会给中央财政带去

不少减收的压力。”刘元春说。

此外,观察财政部数据可以发现,虽然财政收支整体盈余,但是地方收支吃紧。数据显示,上半年地方本级收入16272.14亿元,地方本级支出22997.67亿元,出现赤字6725.53元。而下半年,地方财政的赤字压力会更加明显。

刘元春表示,从经验来看大部分的财政支出发生在每年第三和第四季度。“未来两个季度,我国面临落实上半年财政刺激政策的任务,而很多项目的配套资金目前尚未到位,因此从第三季度开始,地方收支矛盾的问题会更加突出。”刘元春说。

《每日经济新闻》
《京华时报》

最高每升8毛

专家称汽柴油理论降价空间巨大

国内成品油价刚刚经历了今年以来最大幅度的一次上涨,国际油价即开始“跌跌不休”。业内人士昨天测算后向记者表示,目前国内汽柴油零售每桶有800-1000元的毛利,意味着汽油理论上的降价空间可以达到每升7角。随着批发价继续下跌,7月底前国内成品油实际零售价有望回到上轮调价前。

记者昨日从国内多个地区的成品油市场了解到,各地加油站最近纷纷降价促销。在北京,中石油启动了多项降价措施,如对超过150座加油站持有IC加油卡的固定客户予以1%储值优惠;19家壳牌加油站则率先将93号汽油下调0.15元/升;中石化加油站促销行动的优惠幅度更大。

相比之下,占据国内成品油零售市场最大份额的中石化则没有推出降价举措。“我们一切照旧。”中石化上海石油分公司一位管理人员昨晚表示。

“之所以出现这么多降价促销行为,和成品油零售环节当前存在的高额毛利是分不开的。”一位内部人士向记者透露,“目前加油站的利润在每桶1000元左右。考虑到密度的不同,折算成升的话,每升汽油理论上0.7元的降价空间,每升柴油则有0.8元的降价空间。”

另据油价问题专家钟健测算,国内汽柴油零售价的毛利额大约在每桶800-1000元左右。“这部分销售毛利是可以降低市场竞争而压缩的,由此可以实现零售价下降。”

据他介绍,仅仅在6月30日调价后的十余天内,国内柴油批发价已跌破规定批发价每桶400余元,零售价也比规定零售价下跌了每桶200余元。“按照目前的趋势判断,在7月底前,有可能将这次600元的油价上调幅度全数跌回。”

“由于国际油价不断下降,市场对未来国内油价下调的预期越来越强烈。为了尽快降低高价油库存,为未来在低油价条件下进油创造空间,降价促销就成为最有效的工具。”北京资深石油专家韩学功在接受记者采访时说。

快报记者 陈其珏

李德水:经济前低后高趋势已形成

全国政协经济委员会副主任、国家统计局原局长李德水昨天在全国政协关于“加快发展方式转变和结构调整,提高可持续发展能力”专题协商会上表示,今年经济增长前低后高,逐季增长的趋势已经形成。

今年上半年,在出口大幅下滑的严峻形势下,经济尚能保持平稳较快发展,除了得益于商品零售总额仍保持较快增长外,更主要得益于投资拉动,“下半年投资、消费、出口不会比上半年减弱”,李德水说。由于去年下半年经济增长基数比较低,李德水估计今年全年实现8%左右的预期目标不会有太大悬念。

李德水说,外需不足将是一个长期趋势,出口型企业应当大力开拓国内市场,特别是农村市场。他进一步表示,金融危机并没有给国际分工带来太大变化,我国的出口优势没有改变,西方国家去库存化后,生产生活必需品还得从我国进口,以后外贸出口还可以保持5%-10%的增长,这为我国出口型企业转型升级提供了一段宝贵的时间。

李德水认为,下一步应该加快落后产能的淘汰,加快发展服务业。发展服务业既是扩大消费的重要方面,又是提高劳动生产率的根本途径。

实习记者 张壮霞

■相关新闻

科法斯:中国经济不排除W形复苏

全球知名信用保险及信用管理服务机构科法斯昨日发布最新经济增长预测称,受第五次全球金融危机影响,2009年全球经济增长率将降低6.6%,出现2.5%的负增长,直到2010年才会复苏。不过,科法斯认为,全球经济衰退已有见底迹象,极有可能以L形模式缓慢复苏。亚太区经济好转情况最为明显,而中国已出现复苏迹象。

科法斯集团大中华区董事总经理毕李察分析

说,“虽然中国目前的复苏主要由基建投资,以及通过放宽信贷而流入中国的资金所带动,但事实上很多方面已呈现好转迹象,比如零售业、汽车业、房地产业已出现销售反弹,新车购置税补贴及‘家电下乡’政策等经济刺激措施也初见成效。由于大型建设投资的能效已全面浮现,目前最重要的是建立持续稳定的内在需求。中国经济增长的放缓情况似已见底,但我们不排除出现W形复苏。”黄蕾

浦发银行 SPD BANK | **轻松理财 leisure banking**

个人专项理财信贷盈计划

预约销售期: 2009年7月15日至2009年7月29日

产品期限: 365天

购买金额: 50000元起,以10000元整数倍增加

产品预期收益率: 3.4%/年

投资标的: 大连华信信托股份有限公司设立的单一资金信托,该信托资金用于向唐山钢铁集团有限责任公司发放信托贷款。

特别提示: 如遇国家金融政策出现重大调整影响到本产品的正常运行或因信托提前终止,银行可选择提前终止本产品。

浦发银行2009年汇理财稳利系列

2009年7月16日至7月28日发行,保证收益。

计划	币种	期限(月)	起点金额	客户年化收益率
M1计划	人民币	1	50,000	1.6000%
V1计划	人民币	3	50,000	1.8500%
V2计划	人民币	3	300,000	1.9000%
V3计划	人民币	3	1,000,000	2.0000%
R1计划	人民币	6	50,000	2.0500%
R2计划	人民币	6	300,000	2.1500%
R3计划	人民币	6	1,000,000	2.2500%
A计划	美元	6	8,000	1.2000%

http://ebank.spdb.com.cn 客户服务电话: 95528 浦发银行网址: www.spdb.com.cn

轻松理财 快乐一生

南京分行各分支机构(南京地区)

南京分行营业部	025-84579315
鼓楼支行	025-83236977
新街口支行	025-84699077
城北支行	025-83581555
城中支行	025-84538313
北京西路支行	025-83727377
大行支行	025-58380689
城东支行	025-84550808
城西支行	025-81607768
湖南路支行	025-83591630
城西支行	025-84339496
江宁支行	025-52137782
龙江支行	025-86266622
秦淮支行	025-58070500
苜蓿支行	025-86569090